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Zielony Apollo

Wpyobrazmy sobie paliwozerne monstrum. Pigknie gra poteznym silnikiem. Cylindry
thuka jak zespd! malp w sawannie, ktére opanowaly tam-tamy miejscowych. I nic nie robi,
tylko stoi na parkingu i ryczy silnikiem. Takie sa w wigkszosci instalki programéw dla leni-
wych. I te teze udowodnimy dale;j.

Wielkie sieci przesylu danych podaly niedawno, ze dotad przesyt 1 GB danych
kosztowal ich okolo 1,54 kWh energii. Po zredukowaniu kosztéw klimatyzacji i unowocze-
$nieniu sprzetu zeszli do 0,2 kWh. Zalézmy, ze dalszy postep sprzetu jesli idzie o zuzycie
energii doprowadzil, ze teraz zuzywaja okolo 0,1 kWh, czyli tyle ile jedna zaréwka 100 W
na godzing¢. Tyle pradu, by jakis Rowalski czy Malinowski pobral sobie 1 GB danych, czyli
rozmiar przeci¢tnego filmu.

Jedno duze drzewo daje okolo 15 MWh energii, gdy sie je spali wprost w piecu i
energia wpompowana zostanie do pomieszczenia bezposrednio i to przy duzej sprawnosci
spalania. Nie ma przesylu CO (centralnego ogrzewania, nie myli¢ z CO - tlenkiem wegla,
czyli czadem), jakiego$ przetwarzania jej na inne typy energii, na przyklad na prad, gdzie
przetwarzanie i przesyly moga spowodowac straty nawet przeszlo 70% tej energii. Czyli
jedno drzewo napedzi silnik duzego czolgu przez okolo 15 godzin. Dobrze widzicie.

I teraz wezmy transfer internetowy, na ktoéry sklada si¢ transfer operatora - na przy-
klad operatora komorkowego LTE. Czyli na 1 GB danych 100 Wh. Czyli drzewo spalane w
piecu pozwoliloby w zamian za swoja energi¢ na przestanie 150000 GB danych - czyli 150
TB danych. Wynika to z prostego podzialu 15000000/100 [Wh|. Czyli przecietnie okolo
150000 filmow.

I teraz wezmy instalke FPC, ktéra ma okolo 50 MB. Czyli na 1GB przypada ich okolo
20. Zalézmy, ze budujac Apolla stworzylibysmy instalke dla leniwych, czyli taka, ktéra ma
w sobie Apolla i FPC. I zamiast okolo 2,5 MB instalki Apolla, mamy instalke dla leniwych
majaca okolo 54 MB. Zaokraglijmy do tych 50 MB, bo - jak wida¢ - instalka FPC stanowi
lwia cz¢é¢ takiego wysoce leniwego rozwiazania. Uzytkownik ma wygode, bo za jednym
pobraniem, pakuje mu si¢ Apollo i FPC.

W czym tkwi problem? Apollo aktualizowany jest co najmniej dwa razy w miesiacu
z uwagi na to, ze szybko si¢ rozwija. FPC aktualizowane jest czasem dwa razy do roku. Po
co zatem pobierac je za kazdym razem w takiej instalce dla leniwych. I to nie tylko leni-

wych fizycznie ale i umystowo.

I teraz wr6¢my do spalanych drzew. Jedna taka instalka dla leniwych zuzyje 1/20

www.hendzel.pl 1


http://www.hendzel.pl/
http://www.hendzel.pl/apollo.html

www.hendzel.pl/apollo.html Koszalin, 01-29. lipca Roku Panskiego 2021.

zuzycia transferu 1 GB danych. Czyli okolo 5 Wh. To niby nieduzo. Bo co to jest? Taki le-
niwy delikwent wrzuca filmy do komputera tonami, to co go obchodzi, ile to zuzyje energii.
A jaka$ tam instaleczka. Co to jest? Tylko 50 megabajcikow. Dopiero 150000%20=3000000
czyli 3 miliony instalek spali jedno drzewo. A nie uwzgledniamy przy tych obliczeniach ilo-
Sci energii potrzebnej serwerowi hostingowemu na przechowanie tych instalek i ich wy-
pchnigcie od siebie. I nie wliczamy, ile ciagnie serwer, komputery czy komputer odbiorcy,
by chapnac¢ te instalke. Jednakze ten, ktory zbudowal taka instalke wie dobrze, ile osé6b po-
biera jego Apolla. I wie dobrze, ze ci, ktorzy juz pobrali istniejaca instalke (przypominam
2,5 MB), gdyby dostali instalke dla leniwych idiotow, zuzyliby tyle energii, ze spaliliby juz
spory zagajnik drzew, by przesla¢ te nikomu niepotrzebne, wielokrotnie przesy-
lane instalki FPC, zamiast jednaj na p6! roku.
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Dlatego Apollo nie jest zielony z uwagi na to, ze z przyczyn czysto uzytkowych prze-
ciaga i porzadkuje obiekty na formie (po polsku czyli bez laciny byloby to na prawidle)
metoda duszkow, ktore sa w nim zielone. Jest zielony, bo nie pozwala leniwym idiotom pa-
li¢ tych drzew setkami i tysigcami. Pozwala nam, jako Ludzkos$ci przetrwac¢ napasc¢ idiotow,
ktorzy myslac tylko o sobie, nie biora pod uwage tego, jakie szkody wyrzadzaja innym i
naszej poobijanej przez nas Planecie.

7. Bogiem.
Andrzej Marek Hendzel
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